
 

 
 

C o l l è g e  M a x i m e  D e y t s    B A I L L E U L  
 

M BOUTOILLE 

Si  
𝐴𝑀

𝐴𝐵
=

𝐴𝑁

𝐴𝐶
,  et si les points A, M, B et les points A, N, C sont alignés et dans le même ordre, 

alors les droites (MN) et (BC) sont parallèles. 

Sur la figure ci-contre, le point G appartient au côté [FI] et le 

point H au côté [FJ]. On donne : 𝐹𝐺 =  7 𝑐𝑚 ;  𝐹𝐼 =  10 𝑐𝑚 ;  
𝐹𝐻 =  4,2 𝑐𝑚 𝑒𝑡 𝐹𝐽 =  6 𝑐𝑚.  
Démontrer que les droites (GH) et (IJ) sont parallèles. 

 

On sait que :  
𝐹𝐺

𝐹𝐼
=

7

10
= 0,7

𝐹𝐻

𝐹𝐽
=

4,2

6
= 0,7

} 𝑑𝑜𝑛𝑐  
𝐹𝐺

𝐹𝐼
=

𝐹𝐻

𝐹𝐽
  

les points 𝐹, 𝐺, 𝐼 et les points 𝐹, 𝐻, 𝐽 sont alignés et dans le 

même ordre ; 

donc : d’après la réciproque du théorème de Thalès, les 

droites (𝐺𝐻) et (𝐼𝐽) sont parallèles. 
 

 Réciproque du théorème 

 de Thalès : 

 

 

 

 

 

  

 

  

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

Les figures clé:

Propriété:

:

3e 

Exemple : 



 

 
 

C o l l è g e  M a x i m e  D e y t s    B A I L L E U L  
 

M BOUTOILLE 

Sur la figure ci-contre, on donne : 𝑅𝑈 =  4,2 𝑐𝑚 ;  𝑅𝑇 =  9 𝑐𝑚 ; 
 𝑅𝑉 =  6 𝑐𝑚 𝑒𝑡 𝑅𝑆 =  7 𝑐𝑚.  
Les droites (UV) et (TS) sont-elles parallèles ? 

 

On sait que :  
𝑅𝑈

𝑅𝑆
=

4,2

7
= 0,6

𝑅𝑉

𝑅𝑇
=

6

9
≈ 0,67

} 𝑑𝑜𝑛𝑐 
𝑅𝑈

𝑅𝑆
≠

𝑅𝑉

𝑅𝑇
  

donc :  les droites (𝑈𝑉) et (𝑇𝑆) ne sont pas parallèles car l’égalité 

de Thalès est fausse. 
 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

  

 

:

Exemple : 


